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-v. A Béke Világtanácsa újra tolmácsolta a népek akaratát. 
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L. P. Béri ja elvtárs jelentése a moszkvai szovjet ünnepi 
ülésén a Nagy Októberi Szocialista Forradalom . 34. 
évfordulóján. (2.—3. oldal).

% Meleghangú levelekben üdvözölték és ajándéktárgya
kat küldtek Gheorghiu-Dej elvtársnak a MNSz Kölozs-

■'vár-tartományi szervezetének tagjai. (1. óldal).
A falusi dolgozók jó eredményekkel ünnepelték Novem
ber 7-ét. (3. oldal).

^Bürokrácia — ablaküvegen keresztül. (4. oldal).
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A Béke ViBá^tanácsa újra tolmácsolta 
a népek akaratát

A népek békemozgalma az mok belső kérdéséi kizárólag 
elmúlt napokban újabb iendü- az illető állam honpolgáraira 
letet vett. A Béke Világtanácsa tartoznak. Egyik állam sem
bécsi ülésszakán ismételten be
igazolódott, hogy a népek egy
ségesen, szervezetten harcolnak 
az USA monopolistái által ve
zetett imperialisták gálád ter
veinek meghiúsításáért, hogy 
megakadályozzák az uj háború 
előkészítését.

A" békemozgalom megnöve- 
kedett erejét és lendületét a 
legszélesebb néptömegek öntu
datának az a növekedése hatá
rozza meg, amit az utóbbi

avatkozhat be egy másik állam 
belügyeibe.

A népek béke-követei ta
nácskozásának másik kiemel
kedő eseménye az Egyesült 
Nemzetek Szervezetéhez és a 
világ népeihez intézett felhívás. 
A' béke megőrzésének és a 
népek közötti baráti együttmű
ködésnek, valamint az összes 
országok függetlenségének és 
szuverénitásának szellemétől 
vezérelve a Béke Világtanácsa 

évtized történelmi tapaszta- felhívta az ENSz közgyűlésének 
A béketábor figyelmét arra az öt kérdés-cso-latai idéztek elő.

tapaszta

határozott állásfoglalásának portra, amelynek elintézése el
köszönhető, hogy az imperialis- engedhetetlen feltétele a tartós 
ta agresszorok Koreában nem béke megteremtésének. A Békebéke megteremtésének. A Béke 
merték ledobni az atombom- világtanácsa felhívása az :em- 
hát. Bebizonyosodott tehát, litett 5 kérdést a következők- 
hogy a nemzetközi békemozga
lom és annak legfelsőbb szerve, a 
Béke Világtanácsa olyan hatal
mas erőt képvisel, amely ké
pes keresztülhúzni á világura
lomra törő amerikai imperia-

ben foglalja össze. 1. Miután 
az összes nézeteltéréseket csakis 
békés tárgyalások utján lehet 
megoldani, az összes érdekelt 
felek képviselöinfek , jelenlété
ben, a Kinai Népköztársaság

Ihmp miiszak a kolozsvári vasúti főműhelyekbe!!
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom évfordulója tiszte
letére á kolozsvári vasúti fő
műhelyek dolgozói is ünnepi 
műszakot szerveztek. A dolgo
zók a Szovjetunió és a szociá-

dolgozó az eddiginél is nagyobb ták túl napi átlagos teljesit-
lelkesedéssel dolgozott. A mű- ményüket. Az egész műhely na- 
hely dolgozóinak 95 százaléka pi össztermelése 13 százalékkal 
kapcsolódott be' az ünnepi mű- múlta felül az eddigi, napi át- 
szákón a szocialista versenybe, lagot. Az egyéni ^versenyekben 
Az osztályok közötti versenyben . Fulea Petru kazán kovács, Bá

lizmus építése iránti szereteté- a mozdonyosztály érte el a lég- zsa L. Ferenc lakatos és Már- 
nek ez a hatalmas tömegmeg- szebb eredményt. Eddigi napi tón András rézöntő került az 
nvilvánulása igen szép eredmé- teljesítményeit 20 százalékkal élre. ' ■

kapcsolódott be az ünnepi mű-

nyilvánulása igen szép eredmé- teljesítményeit 20 százalékkal 
nyékét hozott. Az egész üzemet szárnyalta túl. Ugyancsak szép 
átfogó versenyben minden ősz- eredményeket értek el a' kazán-átfogó versenyben minden osz
tály túlhaladta eddigi teljesít- osztály dolgozói, akik 18 száza

A műhely dolgozói megfo
gadták, hogy November 7. utántRly tuinaiaateljesít”' ■ oszuc*iy  .ciuiguzui, 10

ményét, ami annak a tanubi- lókkal és a vagonosztály dolgo- is hasonló lendülettel fo y 
zonysága, hogy valamennyi zói, akik 17 százalékkal halad- ják tovább harcukat.

Erdélyi Károly sztahanovista öt normát teljesített' 
az ünnepiműszakon

A kolozsvári ,tMenajul“-gyárban 
minden dolgozó becsületbeli köteles, 
ségének tartotta, hogy a Pártnak 
tett Ígéretét- valóraváltsa. A Nő
ben 7-i versenyszakasz éppen ezért 
jó alkalom volt arra, hogy a dolgo
zók közüli minél többen bekapcso
lódjanak az élmunkás és sztaháno-

lizmus számítását és amellyel
az imperialistáknak — akarva, ENSz tágállamai ábrába; 2-, az 
nem akarva — számolniok kell. ENSz-nek mindent el kell kö-

Az utóbbi idők tényei külö- vetnie a ' Németországgal kap-' 
nősen megmutatják^ hogy a .. csplatps nemzetközi egyezmé- 
népek nem akarnak háborút, nyék tiszteletben - tartására, 
Az eddigi 562 millió alá- Németország lefegyverzése, az 
írás, amellyel a békeszerető igazságos német békeszerződés 
emberek az öt hatalom közötti mihamarabbi megkötése és az 
békeegyezmény megkötését kö- idegen megszálló csapatok

kormányát fel kell venni az
vista cim 
harcba.

elnyeréséért folytatott
E címért folyó . harc no-

vember 5-én, az . ünnepi műszakon 
érte el csúcspontját. Ezen a napon a 
gyár valamennyi dolgozója munkája 
legjavát adta és így elérték azt, hogy

az üzem általános ' napi tervét 222 
százalékban teljesítették. A legkima. 
gaslóbb eredményt a gyár legjobb
jai, a sztahánovisták érték el. Er
délyi Károly sztahánovista .például, 
aki már 1953 végére termel, napi 
előirányzatát 512 százalékban telje
sítette. Ugyancsak négy, .illetve öt 
napi normát teljesített egyetlen na
pon Rogojan Ilié és. Popa loan ön
tők is.- A sztahánovisták példáját kö
vette Dénes Ilona 355 százalékkal, 
FiüOp Ákos 252 százalékkal és Sebe 
•József 220%-os normateljesitéssel.

, A November 7-i versenyszakasz 
másik eredménye az, hogy a vezető
ség fokozottabb . gondot fordított a 
dolgozók szakmai képzésére. A Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom év
fordulójának tiszteletére a . Kotleár- 
féle szovjet módszer szerint 28 ifjtí- 
munkás flett szakmunkássá. A szak
képesítés óta Kovács a Lajos eszter
gályos, Balázs, Árpád' ántö, Groza 
Gávríl és Barla Nicolae ifjúmunkás 
sok igen szép eredményt érnek el a 
termelésben.

A szocializmus élenjáró épitoi
vetélik, azt jelenti, hogy az visszavonása érdekében; 3. biz- 
emberiség történetében eddig tositani kell az ázsiai népek 

függetlenségét és területi épsé-nem ismert, hatalmas mozga-
lommá vált a békeharc és a gét, végét kell vetni minden 
dolgozók százmilliói sorakoz- fidegen beavatkozásnak, ez or- 
nak a Szovjetunió vezette bé- szágok belügyeibe; 4. el kellis- 
ketábor zászlója alá,'az impe- merni az összes középkeleti és 
rialisták háborús terveinek északafrikai népek jogát, a nem- 
meghiusitásáért. Ezzel kapcso- zeti függetlenségre és önkor
latban Joliot-Curie professzor, mányzatra, érvényt kell szerez- 
a Béke Világtanácsa elnöke, a ni e jogoknak és biztosítani
bécsi ülésszakon elhangzott kell az 
megnyitó beszédében a követ-

idégen elnyomás és

kezőket mondotta:
»Á Béke Világtanácsa berli

ni ülésszaka óta bekövetkezett 
események azt bizonyítják, 
hogy az emberiségnek egyre 
nagyobb többsége állást foglal 
az imperialisták háborús politi
kája ellen. Már most jelenthet
jük, hogy a béke erői az egy
mással szembenállókét tábor, — 
az amerikai agresszorok és a 
béketábor — közötti mérleget a 
béke javára billentik. Az ötha
talmi békeegyezmény megköté
séért indított kampány óriási 
sikere, hatalmas nyomást gya
korol a háború erőire. A béke- 
felhivás azért olyan döntő fon
tosságú, mert tartalma egyre 
szélesebb tömegek számára te
szi érthetővé a béke és a há
ború problémáját és széles le
hetőséget teremt arra, hogy ez 
a megértés egységes akcióvá 
váljék".

, A Béke Világtanácsa bécsi 
ülésszakának jelentősége első
sorban abban áll, hogy leszö
gezte a békeharc vezérelveit, 
amelyek az egyszerű emberek 
milliói előtt kétségtelenné te
szik, hogy a népek közötti kap
csolatok kérdését csakis a Béke 
Világtanácsa szempontjai sze
rint lehet észszerűen és Igazsá
gosan megoldani. A Béke Vi
lágtanácsának vezérelvei, amint 
azt Joliot-Curie professzor rö
viden összefoglalta, a követke
zők: 1. Lehetséges a különböző 
rendszerek békés, együttlétezé- 
se; 2. az államok közötti ősz- 
szcs nézeteltérések tárgyalás 
utján megoldhatók: " a belső 
nézeteltérések és az összes álla-

megszállás megszüntetését ezek- | 
ben az országokban; 5. meg 
kell valósítani a fokozatos és | 
hatékonyan ellenőrzött leszere- ; 
lést. A leszerelési egyezmény- । 
nek tartalmaznia kell az atom
fegyver és a többi tömegpusz
tító fegyver megtiltását.

Joliot-Curie, á Béke Világtaná
csa elnöke leszögezte, hogy aki 
valóban békét akar, nemcsak 
szavakban, de tettekben is, az 
nem utasítja vissza a Béke Vi- 
lágtanácsa felhívását. A jelen
leg Párizsban ülésező ENSzr 
közgyűlésének alkalma van 
most arra, hogy magáévá tegye 
a Béke Világtanácsa felhívását 
és ezzel bebizonyítsa az egész 
világ előtt, hogy nemcsak sza
vaiban, de tetteiben is a béke 
megőrzésének nagy ugye mel
lett ál). Az ENSz a Béke Világ
tanácsa felhívásának visszauta
sítása esetén ismét beismeri 
azt, amit Sztálin elvtárs a 
„Pravda" munkatársának adott 
nyilatkozatában megállapított 
róla: hogy az amerikai imperia
lizmus háborús eszközévé vált. 
Ez a beismerés pedig még job- 

, bán elszigeteli majd az Egye
sült Nemzetek Szervezetét a be
csületes emberektől és még job
ban megerősíti majd a béketá- 
bor sorait.

Hazánk dolgozói az egész vi
lág békcszerctő embereivel 
együtt, lelkesen köszöntik a 
Béke Világtanácsa újabb lépé
sét a hóké megőrzése érdeké
ben. Minden erejükkel támo
gatják ezeket a javaslatokat, 
mert elhatározott szándékuk 
megfékezni a háborúra uszitók 
gálád terveit.

Augustin, a porcelángyáriPeca Gáspár Gyula, a 9. számú állami 
építészeti vállalat lakatosa az ün
nepi műszakon ' két és fél normát 

teljesített.

Emeric a 9. számú állami Luca
épitészeti .vállalat élmunkása 1952 épitőtelep szakmunkása a Kotleár- 
juniusára termel. Normáját na- féle módszer szerint több segéd-
ponta 130 százalékkal szárnyalja túl. . munkást képezett szakmunkássá.

Meleghangú levelekben üdvözölték és ajándék tárgyakat 
küldtek Gheorghiu-Dej elvtársnak a MNSz Kolozsvár- 

tartományi szervezetének tágjai
KOLOZSVAR. — Születésének 50. 

évfordulója alkalmából Kolozsvár- 
tartomány dolgozói táviratokban, le
velekben köszöntik népünk szeretett 
fiát, Gheorghe Gheorghiu-Dej elv
társat. Az üdvözlő táviratokból, le
velekből a kétkézi és szellemi dol- 
gozók, az anyák és gyermekek hang, 
ja •csendül, akik szeretőiül:'::, 'a 
gaszkodásukat fejezik ki Pártom: 
Központi Vezetőségének főtitkára 
iránt.

A MNSz helyi szervezeteinek tag 
jai November 8. tiszteletére Attanulmá. 
nyoztók Gheorghiu-Dej elvtárs rö
vid életrajzát, hogy megismerjék azt 
a harcot, amelyet Ghcorghiu-Dcj 
elvtárs a munkásosztály érdekeiért

a kapitalista kizsákmányolás ellen zilag készített diványpámát. Járóból
folytatott. így a MNSz-tagok még 
jobban megismerték szeretett veze
tőnk eddigi munkásságát.

November 8. tiszteletére a helyi szer, 
vezetek tagjai Kolozsvár-tartomány. 
bán 29 tanulmányi kört alakítottak 
A tanulmányi körök hallgatói elhatá. 
rozták, hogy születésének 59. évfor- 
dulója alkalmából ajándékokat, em. 
léktíirgyakat küldenek Gheorghe 
Ghcorghiu-Dcj elvtársnak. A körfisfoi

két darab virágvázát küldtek.
Lclkescdéssel készültek Gheerghiti 

Dcj elvtárs születésének 50. évfordu
lója megünneplésére az enyedi 
,MNSz-tagok is. Ebből az alkalomból
egy festményt készitettek.
Gheorghiu-Dej elvtársat 
munkaszobájában. A

helyi 
asztalt 
tordai 
ládát 
festése

szervezel egy kalotaszegi 
és két széket küldött. A 
helyi szervezet tagjai cg;, 
küldtek, amelynek külső 

a tordai hasadekot ábrázjlja.

MNSz-tagok fából készült 
albumot,’míg Mészkőről egy 
trotilból faragott Írókészletet. 
Ghcorghm-I>cj elvtársiak.

ábrázolja 
marosiij vari

cmlék- 
alabás- 
küldtel:

A várfalvi helyi szer -czet egy bá-

Az ajándéktárgyak elküldésekor 
a MNSz.tagok meleg hangú levele
ket, táviratokat is küldtek, amely
ben a szocializmus építésére, a béke, 
harc fokozására ‘ettek igérclst.



L. P.Berija elvtárs jelentése a moszkvai szovjet ünnepi ülésén 
a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordulóján

L. P. Berija, a Szovjetunió minisztertanácsának el
nökhelyettese, november 6-án moszkvai Nagy Színház
ban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. évfordu
lója alkalmával beszédet tartott, amelynek első részét 
tegnapi számunkban közöltük. A beszéd folytatása a kö
vetkező:

gosaknak kell tartaniok Sztálin Külpolitikánk a szovjet állam ha- 
eivtárs szavait, hogy: talmára támaszkodik. Csupán naiv

A Szovjetunió harca a békéért

„A dolog lényegét tekintve az politikusok hihetik, hogy a Szovjet- 
ENSz most nem annyira világ- unió külpolitikájának békés jellege 
szervezet, mint az amerikaiak azt jelenti, hogy nem bizunk erőink- 
szolgálatára álló szervezet, áz ben. A szovjet emberek többizben 
amerikai agrésszorok szükségle. 
teinek megfelelően működő szer-

Országunk békés építésének ha
talmas lendülete' ékesszólóan bizo
nyítja a Szovjetunió külpolitikájá
nak békés jellegét és leleplezi a rá
galmazókat, akik kormányunk ag
resszív szándékairól fecsegnek.

«... egyetlen állam sem, a szov
jet állam sem képes teljes erővel • 
fejleszteni polgári szükségletekre 
dolgozó iparát, olyan nagy építke
zéseket kezdeni, mint a volgai, 
dnyeperi,, amudarjai, vizimüvek,
amelyekhez többtizmilliárdos költ
ségvetési kiadások szükségesek; 
nem képes a tömegszükségleti cik
kek rendszeres árleszállításának 
politikáját folytatni, amelyhez 
ugyancsak a költségvetési kiadások 
tizmilliárdjai szükségesek; nem ké
pes százmilliárdokat fektetni a né
met megszállók által szétrombolt 
népgazdaság helyreállításába és ez
zel együtt, ezzel egy időben megsok
szorozni fegyveres erőit, fejleszteni 

, hadiiparát- Nem nehéz megérteni, 
hogy ilyen esztelen politika állam
csődhöz vezetne” — mondja 
Sztálin elvtárs.

remilitarizálását és ebbe hitlerista 
háborús bűnösöket vonnak be. Még
hozzá a józan ész ellenére, a német 
militarizmus helyreállításában a 
legtevékenyebben résztvesznek 
Franciaország jelenlegi vezetői, 
amely ország népe egy embéröltö 
alatt már kétszer szenvedte el a né
met agresszió minden szörnyűségét. 
Könnyű megérteni, hogy az ame
rikai főkolomposok miért tartják 
sokkal kényelmesebbnek szolgálat- 
kész franciákkal megvalósíttatni 
Németországra vonatkozó terveiket, 
a „Schuman-tervet", a „Pleven- 
tervet" stb. Európa népeinek fel
kell ismerniük, hogy ez komolyan 
veszélyezteti a békét. A szovjet 
kormány nem hagyhatta figyelmén 

. kívül azt a tényt sem, hogy durván 
megsértik nemcsak a pots
dami egyezményt, hanem a 
francia-szovjet szövetségi és köb 
csönös segélynyújtási szerződést is, 
amelyet 1944-ben kötöttek. A szov-

vezet."
Áz utóbbi időben az imperializ

mus táborában fokozódott a hábo
rús előkészületek üteme. Az USA 
minden eszközzel kiszélesíti az ag
resszív atlanti tömböt, nyomással, 
fenyegetésekkel ' és különféle 
ígérgetésekkel von be a tömbbe 
újabb országokat; köztük olyanokat 
is, amelyek földrajzi tekintetben 
nem tartóznak az Atlanti-óceán 
övezetéhez, uj katonai támaszpon
tokat létesít a világ minden részén 
lázasan, növeli a .különböző fegy
verfajták gyártását, a földkerekség 
minden sarkában ágyútölteléket 

..keres.' ., .. ...
Könyörtelenül elnyomják — külö

nösen az USA-ban — a háboruelle- 
nes beállítottság legkisebb megnyil
vánulását is, az államapparátus min
den láncszemében fasiszta rendőri

megmutatták a világnak, hogy meg 
tudják védeni hazájukat. Volt idő, 
midőn a fiatal, még meg nem erősö
dött Szovjet Köztársaságnak tizen
négy burzsoá állam hadjárata ellen 
kellett létét mégvédelmeznie. Ezeket 
a burzsoá államokat Anglia, az USA, 
Franciaország és Japán imperialista 
cápái vezették. Az ellenség északról 
és délről, keletről és nyugatról egy
aránt özönlött. Az országot gazda
sági pusztulás sújtotta, a munkások
nak nem volt kenyerük, a hadsereg
nek nem volt fegyverzete. Az inter
venciósok meg voltak győződve arról, 
hogy a szovjet állam napjai meg 
vannak számlálva, hogy haderejük 
gyorsan megfojtja a szovjet államét. 
A dolog azonban más fordulatot 
vett. „Az egész világ tudja — irta 
Sztálin elvtáfs ennek a hadjáratnak

lett.“ Sztálin élvtárs a Szovjetunió 
és a kapitalista országok közötti meg
egyezés reális alapját is meghatá
rozta. „Az export és az import — 
mondotta Sztálin elvtárs — a leg
megfelelőbb talaj az ilyen megegye
zések számára. Nekünk szükségünk 
van felszerelésre, nyersanyagra (pél
dául gyapotra), félgyártmányokra 
(fém és egyéb), a kapitalistáknak vi
szont felvevő piacra' van szükségük 
ez áruk számára. íme, itt van a talaj 
a megegyezés számára. A kapitalis
táknak szükségük van ásványolajra, 
fára, gabonatermékekre, számunkra 
pedig szükséges, hogy ezeket az áru
kat elhelyezzük. íme, itt van. a talaj 
önöknek a megegyezés számára.”

Sztálin elvtárs ezt 1927-ben mond
ta. Jelenleg összehasonlíthatatlanul 
nagyobb lehetőségünk van áz üzleti 
kapcsolatokra a kapitalista országok
kal. Mi nem kifogásoljuk az üzleti 
együttműködés jelentős kiszélesítését 
a kölcsönös haszon alapján azUSÁ- 
val, Angliával és Franciaországgal, 
valamint Nyugat és Kelet más bur
zsoá országaival. Nem a Szovjetunió 
hibája, hogy ezeknek az országoknak 
az uralkodó körei állami érdekeik ro
vására a Szovjetunióval való gazda- 

. sági kapcsolatok aláásásának és el-
Midőn 1941 júniusában az állig sorvasztásának útjára léptek.

fel fegyverzett fasiszta Németország. A két rendszer békés együttélése a 
amely akkoriban majdnem egész Eu- poiitikai megegyezést is ’ feltételezi, 
répa katonai erőforrásaival tündéiké- „Mi békepolitikát folytatunk — món- 
zett, hitszegően megtámadta órsza- dotta'Sztálin elvtárs — és készék 
gúnkat, ákkoi- nem qsupan a nyuga- vagyunk a burzsoá országokkal' köl
tőn aratott könnyű hadisíkerektől csönös megnemtámadási szerződéáe- 

„i, -—.J:.. Mi békepolitikát folyta
tunk és készek vagyunk megegyezni 
a leszerelésről, égészen az állandó 
hadseregek' teljés megsemmisítésig, 
amit meg a géníjai konferencián áz 
egész világ, előtt kijelentettünk Imé, 
itt van a talaj önöknek á diplomá
ciai megegyezésre. “

Az imperialistáknak áronban nem 
áz egyezmények kejfon'ék. Féltig a 
Szovjetunióval ' váló mégegyezestól. 
minthogy az ilyen egyezmények alá
áshatják agresszív terveiket, felesle
gessé teszik a fegyverkezési' ver
senyt, amely milliárdos szupér-prefí- 
töt biztosit számukra. Az impptialis- 

:táknak á háború kell. A háború KS1 
nekik a népek kirablására és leigá- 
zására, éspedig elsősorban az ameri
kai monopolistáknak kell a háború, 
hogy i kolosszális szuper-prpfithóz

következményeiről —, hogy az angol 
intervenciósokat és szövetségeseiket 
diadalmas hadseregünk kiverte az or
szágból. A háborús uszító uraknak 
nem ártana erre emlékezniük."

módszereket vezetnek be. A feldicsért 
„amerikai demokráciának" csupán 
nyomorúságos romjai maradnak. Ezt 
az amerikai sajtó is kénytelefi beis
merni. Chestér Dempsey, Wisconsin 
állam szenátora nemrégiben ezt irta 
a Capital Timesban: „Volt idő, ami
kor csodálkoztunk a Hitler és Göb- 
bels propagandájának hatása alatt 
álló németek szolgai engedelmessé
gén. Mi most még rosszabb helyzet
be kerültünk, mint a németek voltak ' 
akkoriban. Nálunk teljes ellenőrzés 
alatt állnak a gondolatok, a milita
risták cs rágálmázó klikkjük kezében 
vagyunk." Az USA' államféffiai' ahy- 
nyira elragadtatták magukat. ' hogy 
rendőri módszereiket nemzetközi fó
rumokra kezdték átvinni. és akár a 

. _ ,T. _ hitleri politikai geschatismacherek is
japán békeszerződés megkötéséből megirigyelhetnék, á ” Truman vezette 
kizárták a nagy kínai népet; amely , anierikáí diplomatáknak á sánfran- 
mindenkinél többet szenvedett a ja- cjscőí értekezleten alkalmázótt szél 
pán agressziótól és óriási mérték- . hantos fogásait, Az Égyesuit Álla-: 
ben járult hozzá a japán imperia- , mokban á kapitalista monopóliumok 
lizmus szétzúzásához. Ugyanakkor egyre inkább elnyelik áz állámáppa- 
pedig az amerikaiak Honduras; fátust.
Costarica és hozzájuk hasonló fél
gyarmati országok képviselőinek

, jet kormány külön jegyzékben hív
ta fel a francia kormány figyelmét 
jelenlegi politikájának veszélyes 
következményeire és az előállottA szovjet állam békés .politikáját _ _____ ,____-____

az Októberi Szocialista Forradalom helyzet miatt reáháruló felelőssége 
szülte. A szovjet hatalom több - -
mint harmincesztendős története

Nemrégiben az amérikai-aiigöl 
. .----------------- tömb kierőszakolta az úgynevezett

bizonyítja, hogy az Októberi Fórra- japán békeszerződést, sőt áz USA 
, dalom az alkotás forradalma, az uj ezenfelül J apánnal katonai egyez- 

kommunista társadalom tervszerű ményt is kötött és ezzel nyíltan a 
építésének forradalma. Az ellensé- japán militarizmus feltámasztásá

nak útjára lépett.geink által reánk kényszeritett há
borúk csak akadályozták nagy 
ügyünket.

Sztálin elvtárs a Párt XIV. kon
gresszusán elmondott beszámolójá
ban teljesen világosan szegezte le 
a szovjet kormány külpolitikáját:

^Kormányunk politikájának, 
külpolitikájának alapja a béke 
eszméje. Harc a békéért, harc az 
újabb háború ellen, ' leleplezni 

- mindazokat a lépéseket, amelye
ket egy újabb háború előkészítése 
érdekében tesznek ... ez a mi 
feladatunk."
Nem volt olyan nemzetközi kon

ferencia,. vagy megbeszélés a Szov
jetunió részvételével, amelyen a 
szovjet kormány képviselői ne ter
jesztettek volna elő építő javaslato
kat a nemzetközi konfliktusok meg
előzésére és a béke, valamint biz
tonság alátámasztására. Ezirányu 
erőfeszítéseink azonban az esetek 
többségében egész sor burzsoá 
állam vezető köreinek egye
nes ellenállásába ütköztek. A 
második világháború után sem sok
ban változott ez a helyzet, noha ebi
ből a háborúból sok ország állam- 
férfiainak le kellett volna vonniok 
a megfelelő tanulságokat.

A világ közvéleményét felháboro
dással töltötte el az a tény, hogy a

megszédült népiét tábornokok, de ak- két aláírni? 
kprí szö'vetségéseink' táborában is só- 
kan úgy hitték, hogy á Szovjet Had
sereg mindössze néhány ' hétig, leg
feljebb néhány hónapig tud helytál- 
iáni. ■ Pedig éppen a Szovjetunió 
ereje és hatalma zúzta szét a hitleri 
Németország hadigépezetét.

: Állhatatosán harcolunk a békéért,
nemcsak azért, mert nekünk nem 
kél] háború,’ hanem azért ts, mert' a.

A népek akkor, amikor az agrész- 
sziv fasiszta tömböt kellett szét
zúzni, abban a reményben vállaltak 
áz óriási áldozatokat és nélkülözé- 

.seket, hogy a győzelem után bizto 
sítják békés fejlődésük feltételeit. 
Sztálin elvtárs még a második vi
lágháború füzében felhívta a fi
gyelmet arra, hogy nem elegendő a 
háborút megnyerni, hanem a népek 
közötti szilárd éh tartós békét is 
biztosítani kell.

A csatamezőkön még ki sem hűit 
az áldozatok millióinak vére, ami- 
kor az angol-amerikai imperialis
ták máris uj háború tervezésébe

aláírásával kártyáznak, olyan álla- 
,mok képviselőinek aláírásával, 
amelyek nemcsak hogy nem vettek 
részt az imperialista Japán szétzú
zásában, hanem nagyszámú keres
kedőik és földbirtokosaik szemé
lyében gazdagodtak a Japán elleni 
háborún. -

Senki előtt sem,titok, hogy ez a 
Japánnal kötött külön békeszerző
dés nem a béke, hanem a háború 
előkeszitésétíek céljait szóigáijá. A 
Szovjetunió többizben sürgette a 
valóban igazságos békeszerződés 
megkötését Japánnal a kairói és 
potsdami deklaráció, valamint a 
jaltai egyezmény alapján és feladta 
volna hagyományos békepolitikáját, ' 
ha egy ilyen „békeszerződést" alá
irt volna. Ennek a szerződésnek 
az érékét még az is csökkenti, hogy 
megkötésében nem vett részt India 
— Ázsia nagyságra és jelentőségre 
nézve második állama.

A német és a japán militarizmus 
helyreállításának ösztökélő!, mint 
látható, nem akarnak számolni sem 
a német, sem a japán néppel, holott 
ezek a többi népnél nem kevesebbet 
szenvedtek attól a háborútól, ame
lyet múltbeli vezetőik terveztek ki. 
Ezek a népek semmi jót nem vár
hatnak az uj háborútól és áligha 
járulnak hozzá ahhoz, hogy az ágyu- 
töltelék szerepét játszák az ameri
kai milliárdosok érdekében. Az

Az ország igazi urai, a pénz- és 
iparmágnások azelőtt maguk á hát
térben maradtak és politikai ügynö
keikre bízták érdekvédelmüket a poli
tika terén. Most azonban nyíltan a 
maguk kezébe veszik áz amerikai 
közigazgatási, politikái és diplomá
ciái gépezetét Tudjuk, hogy á főbb 
államügyeket Charles Wilson, á Mör- 
gan-csoportbeli üzletember dönti el, 
aki minden, teketória nélkül helyezi 
állami kulcspozíciókba Morganék. 
Rockétól lerék, Duponték, Mellonék és 
á többi milliárdos csoport képvise
lőit. Ezeket á csoportokat nemcsak 
gazdasági, hanem családi kapcsola-
tok is szorosan egymáshoz fűzik. Az 
ország gazdasági életét pimaszul ki
használják a milliárdosok érdeké- 

' ben. ‘

kezdtek.
Az USA, Anglia és Franciaország 

vezető körei nyomban a háború 
után a nagyhatalmak között a há
ború idején létrejött legfontosabb 
egyezmények nyílt megsértésének 
útjára, a nemzetközi együttmükö-

amerikai tömb agresszív politikáját 
legszembetűnőbben az Egyesült ÁL 
lomok koreai katonai intervenciója 
leplezi 1e. Az USA képviselői meg
hiúsították Szovjetuniónak és más 
békeszerető államoknak az ameri
kaiak koreai agressziója megszünte
tését szolgáló minden javaslatát,dés aláaknázásának és agresszív , .. . . ., ,

tömbök összctákolásának útjára - mos. pedig minden módón húzzak a 
léptek, hogy a népeket uj világ- kajszungi tárgyalásokat.
mészárlás nyomorúságába taszítsák.

Felesleges, hogy itt a mindenki 
előtt ismert tényeket felsoroljuk. 
Elegendő annyit megemlíteni, hogy 
az Amerikai Egyesült Államok 
nyíltan helyreállítja a háború két 
tűzfészkét — nyugaton Németor
szág övezetében és keleten Japán 
övezetében —, azokat a tűzfészke
ket, amelyeknek megsemmisítése 
az elmúlt háborúban többéi llió 
emncrélctbo került a szabadságsze
rető népeknek és kolosszális anya
gi áldozatokat, hihetetlen szenve- 
déMoket követelt tőlük.

Az utóbbi időben fokozott ütem
ben folytatják Nyiignt-Nómetország

Meggyőződésünk, hogy a bátor 
koreai nóp méltó kiutat talál az 
amerikaiak által provokált véres 
konfliktusból és ezzel ismét meg
mutatja a világnak, hogy harcolni 
és 'győzni akaró népet nem lehet 
rabságba dönteni.

Az USA konokul a háború eszkö
zévé akarja változtatni az Egyesült 
Nemzetek Szervezetét- Az ENSz az 
USA nyomására odaadta zászlaját 
nv amerikaiak koreai agressziójá
nak fedezésére, majd a népek rég
óta fennálló Jogait megsértve, ag- 
rer.szornnk nyilvánította a Kínai 
Népköztársaságot A világ becsüli? 
tes embereinek feltétlenül igázsi-

Amerikában burjánzik a plutokrá 
cia és a rendőrúralóm, de Truman 
elnök arcátlanul mégis arról, meré
szel beszélni, hogy a Szovjetunióban 
„nincs demokrácia". Pedig mindenki 
tudja, hogy éppen a Szovjetunióban 
a rendőruralmat és a pjutokráciát 
már régen eltörölték és a hatalom a 
démoszé, a népé.

Ezek a tények, elvtársak. A tények 
azt bizonyítják, hogy az amerikai— 
angol tömb az uj háború előkészíté
sének és kirobbántásánák útjára lé
pett.

Ilyen körülmények között a Szov
jetunió, amely hü‘ békepolitikájához, 
fáradhatatlanul harcol a háború el
hárításáért és a béke megőrzéséért. 
A Szovjetunió az ENSz minden köz
gyűlésén, a Biztonsági Tanács ülé
sein, a Külügyminiszterek Tanácsá
nak ülésszakain minden eszközzel le
leplezi a háborús uszítok terveit és 
konkrét javaslatokat tesz a béke biz
tosítása érdekében, önzetlenül védel
mezi a népek jogait és szuverenitá
sát. Mindenki előtt ismeretesek a 
Szovjetuniónak az utóbbi időben az 
öt nagyhatalom békeegyezményének 
megkötéséről, a nagyhatalmak fegy
veres erőinek egy év alatt egyhar- 
madával való csökkentéséről, az 
atomfegyver eltiltásáról, a német bé
keszerződés mielőbbi megkötéséről, 
ezzel kapcsolatosan valamennyi meg
szálló csapát kivonásáról és a demo-

szovjet' nép, amely Lenin—Sz'tálin 
zászlaja alatt á' tégigazságosabb tár- 

-sádálrrii 'rendet .teremtette meg, áz 
emberiség eílén elkövetett legsúlyo
sabb bűncselekménynek, 'az egész vi
lág egyszerű embereire'nehezedő' leg
nagyobbcsapásnak' tekinti á háborút.

Há azonban az imperialista rablók 
népünk békészefetetét "gyengeségnek 

' értelmezik, akkor még súlyosabb ku
darc vár reájuk, mint amilyet a szov
jet áliám elleni korábbi katonai ka
landokban 'vallottak Van egy, jó 
olasz közmondás: „'Aki nem tprwí a 
leckébpl, maga vallja kárát".

Az USA és Anglia uralkodó körei 
úgy'próbálják becsapni á világ köz
véleményét, hogy árról beszelnek; a 
Szovjetunió katonai támádásánák've- 
szelyé miatt kell fegyvetkezhiök.

A szovjet veszélyről; a szovjet bé- 
kejavaslátok nem őszinte voltáról 
szóló hazug szóbeszédek nem újak. 
Európa, és Amerika imperialistái az 
első világháború után ilyen szóbe
szédek lármája közepette fegyverez
ték fel a fasiszta Németországot, 
amiért aztán a második világháború 
idején sok riéptiék kellett vérévei fi
zetnie. Az amerikai—angol tömb tisz
telt diplomatái azpnban hiába hiszik, 
hogy a népek' emlékezete rövid, hogy 
könnyen be lehet őket hálózni hazúg- 
sággál.'

A világ népei nem szavak, hanem 
tettek alapján itéíik meg a kormá
nyok politikáját A Szovjetunió soha
sem tért el vállalt szerződéses uöte- 
lézettségeihek pontos teljesítésétől. 
Ez jelenti a szavak és tettek egysé
gét a gyakorlatban. Legalábbis fur
csán hangzik, amikor az USA ural
kodó körei vádolnak őszintétlenség- 
gél másokat, ugyanakkor pedig fik 
maguk durván, lábbal tapossák' a ie- 
heráni, faltai és potsdami értekezlet 
történelmi jelentőségű határozatait. 
A világ népei előtt nem lehet titok
ban tartani, kik azok, akik másként 
cselekszenek, mint ahogy beszélnek.

Az imperialista államférfiak szov- 
jetellencs agresszív politikájuk igazo
lására azt hangoztatják, hogy a szov
jet emberek tagadják a két rendszer 
békés együttélésének lehetőségét.

Lenin, államunk alapitója, még a 
szovjethatnlom első éveiben megje
lölte a kapitalista államokkal fenn
tartható béke, a velük köthető meg
egyezés elvét. „Utunk igaz ut — 
mondotta Lenin —, ml a béke és a

kratikus össznémet kormány megte- megegyezés mellett vagyunk, de el- 
rcmtéséről előterjesztett javaslatai. . fone vagyunk áz elnyomásnak és a 
A Szovjetunió békeharcának egyik megállapodások elnyomó feltételei- 
legszembetűnőbb példája, hogy a ncIí“- 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa 1951 
március 12-én békevédelmi törvényt 
fogadott cl. E törvény alapján a há-

>■'!<; propagandát folytatókat közön
séges bűnözőkként bíróság elé állít
ják

Ez í lenini elv az alapja a szovjet 
állam politikáiénak. „A kapitalista 
országokhoz való viszonyunknak 
alapja - mondja Sztálin elvtárs — 
annak elismerése, hogy a két ellenie 
tes rendszer létezhet egymás mcl-

jussanak.
A háborús előkészületekét az ame

rikai irpperiaHstak irányítják, ennek 
ellenére , az ÚSÁ jjolitikusaí szüntele
nül állítólagos békés szándékaikról 
fecsegnek. Ok, mint önök látják,.nem 
ellenzik a béke „megőrzését”, ózon
ban olyan „feltételek" mellett, ame
lyekét az Egyesült Államok diktál. 
Es milyenek eze^ a „feltételek"? „A 
világ népei boruljanak térdre,az ame
rikai tőke előtt, mondjanak le nem
zeti függetlenségükről, fogadják el 
azt a kormányformát, amelyet az 
amerikai „tanácsadók" kényszeríte
nek rájuk, vezessék be az „amerikai 

■ életformát" és á gazdaságnak csak 
azokat az ágait és olyan méretekben 
fejlesszék, amennyiben az az ameri
kai monopolisták számára alkalmas 
és előnyös. Egyszóval a népek mond
janak le politikai szuverénitásukró! 
és gazdasági önállóságukról, kultu
rális és.egyéb érdekeikről és válja
nak. az újsütetű amerikai birodalom 
alattvalóivá. És ezt nevezik a béke 
„megőrzésének"! Valóban, miért is 
kockáztatnák meg az amerikai im
perializmus vezérkolomposai a hábo
rút ba tenvegetés és zsarolás’ utján 
is sikerülne á népeket parancsuknak 
alávetni?

M’nt ismeretes. Hitler, ez a dü
höngő őrült is hozzájárult az ilyen 
„békefeltételekhez". De éppen ezek az 
imperialista „oekeíeltételek" vezettek 
a második 'világháborúhoz. Nyilván
való, hogv Truman amikor hasonló 
..békefeltételeket" állapit meg. Hitler 
útjára lép cs célja az hogy a né
peket a harmadik világháborúba ta
szítsa.

Minden becsületes ember jogosan 
kérdezi: milyen alapon tart igényt 
az USA különleges helyzetre a töb 
bi ország között? Vájjon a világ 
népei uem egyenjogúak? Talán azon 
az alapon, hogy az USA-nak sok 
aranya van, amelyet milliók vére és 
szenvedése árán gyűjtött és amely 
alkalmas a megvesztegetésre?

Á népek azonban ttem üzérkednek 
a szabadságukkal. Az amerikai im
perialista urak ne ringassák magu
kat abban a gondolatban, hogy ha 
sikerűt nekik az arannyal néhány 
vezetőt megvásárolni a burzsoá or. 
szagokban, ezzel már ez országok 
népét b megvásárolták. Az USA 
politikusai nem tmliák eltitkolni

(Folytatása a -I. oldalon.)



L. P. Berija elvtárs jelentése a moszkvai szovjet ünnepi 
ülésén a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34. 

évfordulóján

A zilahi néptanács idejében 
gondoskodik a téli ellátás 

megszervezéséről
(Folytatás a 2. oldalról,') 

azt a tényt, hogy a fegyverkezési 
versenyre azért van szükségük, 
hogy az erőszakkal való fenyege
téssel rákériyszerithessék mis né
pekre imperialista • hóditő „békefel- 
! ételeiket".'

Mjnt önök látják, ezek az urak 
mindenütt és mindenkor a békéről 
Fecsegnek és ugyanakkor tlj hábo
rúra 'készülődnek, nyíltan csörtetik 
a fegyvert és kérkedően bizonyos 
„fantasztikus lövedékekkel" hadonász.- 
nak. De ne gondolják azt, hogy ez- 
zél bárkit is megijesztenek. Ami a 
szovjet népet illeti, csak a történel
mi események józan megítélésére 
irányuló képességüket végérvényesen 
elveszített emberek gondolhatják 
azt, hogy a szovjet népét fenyegető, 
sekkel meg lehet fölemlíteni. Eddig 
az imperialista államoknak minden, 
országunk eilen intézett fegyveres 
támadása számiikra változatlanul 
szégyenletés kudarccal végződött. 
Most pedig államunk még erősebb 
és hatalmasabb, népünk még szi
lárdabban tömörül és tudatában 
van' erejének.

Tudják meg a háborús hisztériától 
megrészegült urák, hogy ha meg
támadják országunkat, a szovjet nép 
olyan fogadtatásban tudja majd ré
szesíteni őket, hogy egyszer és min
denkorra elveszi, ' kedvűket szocia
lista hazánk szabadsága és függet
lensége éllér.i esztelen mérényletek- 
tSl ' . '-é-

Ha már valakinek félni kell az 
új' világháború következményeitől, 
■úgy mindenekelőtt Amerika és más 
burásod országok kapitalistáinak 
kell félniük tőle, mert az uj háború 
felveti á népek előtt a kapitalista' 
rendszer ártalpiasságának kérdését, 
am<;ly rendszer nem élhet meg há
ború nélkül és felveti azt a kérdést, 

■ hogy ézt a véres rendszert egy má
sik' rendszerrel, a. 'szoefalistá rend
szerrel kell helyettesíteni, -úgy, 

•aho,gy ez Oroszországban történt az 
első világháború után, úgy, ahogy 
az európai és az ázsiai népi demo
kratikus ’ országokban történt a
második világháború után.

Éhó látszatra úgy tűnhet féS, 
hogy az iniperiaJiz.ajus tábora az 
agresszív erők hatalmas egyesülése. 
Térmé.szetésen ezekét az erőket ném 
szabad lebecsülni. '
' A bóketáhor azonban ■ sokkál erő

sebb a háborús tábornál. Mig a bé- 
■ kétáboft közös cél tömöríti, a hábo
rús táborban jelentős érdekellenté
teket figyelhetünk még és sak orszá
got agy rántották bélé ebbe a tábor
ba, hogy kihasználták az USA-t61 
való gazdasági függőségét, mint a 
hírhedt „Marshall-terv" kövétkez- 
ménvét. Az imperializmus frontjá
nak látszólagos ' egysége ngm rejt- 

: heti el mély, belső ellentéteit, ame
lyék ' főként a nyersanyagforrások
ért, árupiacokért és tőkebefektetési 
övezetekért folyó harcból fakadnak. 
Ezek az ellentétek összefonódnak, 
kiterjednek az imperializmus tábo- 

. rónak ijiindén. országára, de a leglé
nyegesebbek mind Európában, mind 
Ázsiában az tJSA és Anglia elten- 
tétei.

Aligha kételkedhetünk benne, 
hogy az , imperialisták ellentétei a 
továbbiakban még inkább mélyül
nek. Még komolyabb tényező az 
imperializmus, hátországának gyén- 
geségé. Bármennyire próbálták is 
az imperialisták hazugsággal be
hálózni a népekét, bármennyire ála- 
koskodtak is a jobboldali szocialis
ták, az imperializmus e legalázato
sabb szolgái a dolgozók érdekeinek 
elárulása térén, a tény, tény marad, 
hogy magában az imperializmus tá

UUTÁS A VÁSÁRLÓKÖZÖNSÉG ÉRDEKÉBEN j
KOLOZSVÁR — (Levelezőnktől.) Állandó 

félreértésekre adott okot a szabadcípőt árusító 
üzletekben az, hogy a dobozokat külön kellett 
kifizetniük á vevőknek. Amikor a számlázó rá
vezette a fizetési szelvényre, a cipő ára mellé a 
dobozért fizetendő összeget, á legtöbb esetben 
vita kerekedett a vevő és az elárusító között. 
Egyesek vagy azt mondták, hogy igen sok egy 
dobozért 35—50 >ej, vagy mérgesen kimentek az 
üzletből, a dobozért kért külön dil valóban meg
zavarta a vevőket, mert többen úgy jöttek, hogy 
csak a kirakatban megszabott cipő ára volt há- j 
luk I

A ,,C1uju!" Igazgatósága úgy segített ezen 
a nehézségen, hogy a gyárból kapott dobozokat 
ezután visszaküldik az üzembe és a lábbelit a 
vevők nem dobozban, hanem papírba csomagol- 
va Kapják meg, amiért viszont természetesen I 
nem kell fizetniük. I

Almás! Vilmos i

borában, az imperialisták hátorszá
gában a testi és szellemi munkát 
végző becsületes emberek milliói
nak személyében a béke híveinek ha.' 
talmas erői vannak. Ezek az embe
rek a béke megőrzésének érdekeit 
magasabbra helyezik a tőke min
denféle garasos alamizsnájánál.. A 
tömegek háboruellenes beállítottsága 
feltétlenül fokozódik amiatt, hogy 
a háború előkészítéséhez szükséges 
hatalmas kiadások súlyos teherként 
nehezednek a dolgozók vállára.

Az imperializmus hátországának 
gyengesége megmutatkozik a gyar
matokon és a függő országokban 
folyó nemzeti felszabadító. mozga
lom . fokozódásában is. Vietnám 
népe hősiesen harcol felszabadulásá
ért, harcolnak a . Fü’öp-szigetek, 
Burma és Malájfőid népei. Indoné. 
zia népe nem tette le a fegyvert, a 
Közel- és Közép-Kelet országaiban, 
Észak- és Dél-Afrikában növeksze
nek az ellenállás erői az imperializ
mussal szemben.

A megrázkódtatás veszélye állan
dóan fenyegeti a vezető imperialista 
országok, mindenekelőtt az Egye
sült Államok gazdásági életét. A 
gazdasági életnek az Egyesült Álla
mokban, Angliában és a többi ka
pitalista államban megfigyelhető 
militarizálása, a hadiipar, valamint 
a hadiipart kiszolgáló iparágaknak 
mértéktelen felduzzasztása a pol
gári fogyasztásra gyártó ' ipar róvá- 
sára, Elkerülhetetlenül és hamarosan 
gazdasági összeomlásra vezet. Már 
nem is beszélünk az USA munka- 
iiélkülijelnek millióiról.

Ilyen képét mutat az imperializ
mus és' a háború tábora.

Más helyzetet látunk a demokrá
cia és a béke táborában. Ez a tá
bor, amely mentes minden belső 
ellentéttől, napról-napra növekszik 
és erősödik. Már szóltam a Szov
jetuniónak, a béke és a demokrácia 
tábóra vezető erejének haladásáról.

A népi demokráciák is sikérfől. 
sikerre haladnak;

Az uj társadalmi rend felsőbb- ' 
rendüségének következtében, rövid 
idő alatt felszámolták a háború sú
lyos. -következményeit . és gyors 
ütemben fejlesztik gazdasági életü
ket. A folyó év első felének végére 
Lengyelországban és Magyarorszá-; 
gon több, mint két és félszeresén, 
Bulgáriában több, mint hárömszo; 
róéan, Csehszlovákiában több, mint 
más fél szeresen, Romániában több, 
mint kétszeresen, Albániában több, 
mint négyszeresen múlták felül' az 
ipar háború előtti színvonalát. 
Ekékben az országokban, éppúgy, 
mint a mi országunkban, az ipar 
fejlődésé a dolgozók szükséglétéinek 
kielégítését, a további b*kó?  fejlő 
dést szolgálja. A gazdasági élet 
fejlődésével együtt változik ezeknek 
az országoknak kulturális arculata, 
félvirágzott a tudomány, az iroda
lom és a művészet, ujtipusu embe-. 
rek fejlődnek ki, akik megértik né
pük életérdekeit és képesek meg
védelmezni ezeket az érdekéket. 
Véglegesen megszilárdult az Uj, tár
sadalmi és politikai rend, amely 
biztosítja, hogy ezek az országok 
töretlenül hajadnak a szocializmus 
felé vezető, utón.

Nagy sikereket aratott á Kínai 
Népköztársaság, amely a vezető he
lyek egyikét foglalja el a békéért 
vívott harcban. A Kinai Népköztár
saság fennállásának rövid ideje 
alatt a Kínai Komunista Párt ve
zetésével, meg tudta szilárdítani a 
népi demokrácia diktatúráiénak 
rendszerét és meg tudott pldani 
egész sor fontos gazdasági és poli
tikai problémát, harcot, hogy gazda, 
ságilag teljesen függetlenné váljék 

a kapitalista világtól, harcol az or
szág iparosításáért és a kultúra fel
lendüléséért.

Sikeresen fejleszti békés építését 
a Német Demokratikus Köztársa
ság, amely szilárdan elfoglalja he
lyét a demokrácia és a béke , tábo
réban. A Német Demokratikus 
Köztársaság állhatatósan küzd az 
egész német nép létérdekeiért, a 
független, egységes, demokratikus, 
békeszerető Németországért, a 
német népnek a világ népei körében 
méltó helyet biztositó, igazságos 
békeszerződés megkötéséért. .

Az imperialista tábor országaival 
ellentétben, amelyek kölcsönösen el- 
keseredett konkurenciát folytatnak 
és kénytelenek is folytatni, a demo
kratikus tábor országai a szoros 
együttműködés és kölcsönös segít
ségnyújtás alapján fejlesztik gazda
sági életüket.

Ilymódon a demokrácia és a szo
cializmus tábora mind erkölcsi és 
politikai, mind pedig gazdasági te
kintetben egységes és megbonthatat
lan erőt jelent Ennek a tábornak 
erejét még fokozza, " hogy a népek 
szabadságának és függetlenségének 
igaz ügyét védelmezi. Ez pedig azt 
jelenti hogy ha az imperialista tá
bor főkolomposai mégis tnegkockáz-, 
tátják á háború kirobbantását, ak-' 
kor kétségtelen, hogy a háború ma
gának az imperializmusnak bukásá
val végződik. ;

Eívtársak, a békemozgalom korunk 
egyik leghatalmasabb népi mozgal
ma. .Bár , az imperialista államok 
uralkodó körei minden módon gátol
ják ,és üldözik a béke híveit, a béké
ért küzdő; mozgalom soha nem látott 
lendületet vett, kiterjedt a világ va- 
laménnyt országára, a lakosság min
den rétégére, függetlenül politikai, 
vallási és egyéb meggyőződésektől- 
A békéért küzdő harcosokat , világ
szerte lelkesítik Sztálin elvtársnak, a 
béke nagy zászlóvivőjének szavai; 
„A béke fennmarad és tartós lesz, 
ha a népek saját kezükbe veszik a 

, béke megőrzésének ügyét és végig 
kitartanak mellétté."

Á békéért folyó harc kezdeménye
zői és irányítói valamennyi ország
ban a kommunista pártok.' A kom
munista pártok a dolgozók létérde
keiért. a béke' védelmében vívott 
harcban tanúsítóit réttentfiétetiéúsé- 
gükkel és önfeláldozásukkal kivívták 
a széles néptömegek bizalmát. .

Elvtársak! Országunk áz Októberi 
Szocialista Forradalom 34. évfordu
lójára uj lépést tett a kommunizmus 
felé vezető útón. Elért sikereink is
mét bizonyítják, hogy a Bolsevik 
Párt politikája az egyedüli helyes 
politika, amély biztosítja hazánk há
tálmának töretlen növekedését, a dol
gozók jólétének fokozódását. A szov
jet nép a kommunista építés hatalmas 
programjának megvalósításáért vi-z 
vóti harcban még szilárdabban tö
mörül szeretett kommunista pártja, 
a nagy Sztálin, győzelmeink .lelkesí
tője és szervezője körül.

A szovjet nép tudatában van ere
jének és útja helyességének, megin
gathatatlan nyugalommal és a jö
vőbe vetett hittel folytatja nagy al
kotó munkáját. A világ semilyen 
ereje sem tartóztathatja fel á szov
jet nép diadalmas haladását a kom
munizmus végleges győzelme felé

Éljen az Októberi Szocialista For
radalom nagy és legyőzhetetlen lobo
gója!

Éljen hatalmas hazáhk, a szabad
ság és a béke megdönthetetlen tá
masza!

Éljen Lenin-Sztálin Pártja, dicső 
Bolsevik Pártunk!

Előre a .béke és a demokrácia dia
daláért világszerte!

FORDÍTSANAK NAGYOBB GONDOT AZ ILLE
TÉKESEK A FAANYAG KEZELÉSÉRE

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) Körülbe
lül két hónappal ezelőtt értesítést kaptunk a 
központi igazgatóságtól, hogy menjünk el a fa
raktárba a „Comlemn‘*-hez  és válogassunk szö
vetkezetünk kerekes osztálya részére nyirfa- 
rudakat A megjelölt időben ott is voltunk, . 
azonban sajnálattal állapítottuk meg, hogy a 
nekünk annyira szükséges nylrfarudak nagy
részt korhadtak. Márpedig a kocsi- és szekér- 
rudaknak a legjobb anyagból kell készülniük. 
Ha pedig az anyag gyenge, a legkisebb erőlte
tésre is eltörik.

így joggal teszik fel a kérdést a „Lemn sl 
Mobila" szövetkezet dolgozói —, akiknek ebből 
az anyagból kell dolixozniok —, hogv kit terhel 
a felelősség a rossz faanyagért Kérjük az Ille
tékeseket, hogy a jövőben nagyobb gondot for
dítsanak n levágott nvirfa kezelésére

Vlgh Lajos,
a „Lemn sl Moblla“ szövetkezet dolgozója. |

A 'zilahi néptanács kereskedelmi 
ügyosztálya a város lakosságának 
téli ellátásáról idejében gondosko
dott. A helyes felvilágositó munka 
eredményeképpen a környező falvak 
dolgozói mind nagyobb mértékben 
szállítják be terményfeleslegüket, 
amelyet minden korlátozás nélkül 
a piacon szabad árban, értékesítenek. 
Ez lehetővé tette, hogy a téli ellá
táshoz szükséges zöldségféléket a 
lakosság' idejében beszerezze.

A téli élelmiszerellátás biztosítá
sára a néptanács kereskedelmi ügy
osztálya támogatást nyújt a városi 
szövetkezetnek. Megfelelő pincehe
lyiséget és szállító eszközöket bo
csátott a szövetkezet rendelkezésére, 
amely nagymennyiségű burgonyát és 
zöldséget raktározott el.

Gondot fordít á néptanács a kan- 
tinqk, internátusok, valamint a kór
ház téli ellátásának biztosítására is. 
Ezek az egységek téli ellátási tervü
ket a burgonya beszerzésén kívül 
már teljesítették. Nagymennyiségű 
paradicsomot főztek be. Káposztát 
valamennyi intérnátus és .kantin sa. 
vanyitott bé, a veteményféléket pe
dig elvermelték. Erre a célra szin
tén a néptanács biztosított megfe
lelő i .ncéket.

A városban 12 intérnátus és 4 
kantin van, amelynek téli ellátása 
komoly, bgve’mes munkát igényelt 
á néptanácstól. A gyümölcs, és zöld.

LEVELEZŐINK ÍRJÁK

A falusi dolgozók jó eredményekkel 
ünnepelték November 7-ét

Boldogság és öröm tölt el bennün
ket, hogy a Nagy Októberi Szocia. 
lista Forradalom 34. évfordulója tisz. 
teleiére tett munkavállalásokat gép
állomásunk valamennyi dolgozója 
becsülettel teljesítette. A munkás
osztály győzelmes- fórrádaímának 
nagy ünnepén, November 7-éú, . mi 
a báuffyhúnyádi gép. és traktöréllo- 
más dolgozói harcos, fogadalmát let
tünk,. hogy á ; jövőben még nagyobb 
lelkesedéssel dolgozunk! Minden tu
dásunkat latba vetjük annak érdeké
ben, hogy munkánkat kifogástalanul 
végezhessük; .. Ezáltal teljesítjük kö
telességünket, hathatós támogatást 
nyújtunk a dolgozó parasztoknak s 
bebizonyítjuk nekik a > gépi munka 
felsőbbrendűségét, termelékenységét.

Sebestyén Gyulat
gépszerelő

i ea ’I . . .... W .
í A bonchidai szegény- és középpa- 
i rész tok is teljesítették a Nagy Októ- 
; béri Szocialista Forradalom 34. év

fordulója tiszteletére , vállalt köte
lezettségeiket. Pártunk tanítását kö
vetve idejében elvégezték a vetést s 

, a beszolgáltatásnak is nagyrészben 
; elegét tettek. A hátralévő 20 száza- 
> lék kukorica beszolgáltatást rövide
sen teljesitik, inért a mag már meg- 

. száradt annyira, hdgy le lehet fej
teni á csőről. Székely György

A kidéi szegény- és középparasz- 
tdk is kiváló eredményekkel köszön
tötték a forradalom évfordulóját 
Becsületes, példamutató munkájukkal 
dicséretet érdemeltek ki Beke Sán.

Ajk egyszerű emher hangjára . . .
MAGYARDÉCSE. — (Levele, vezet azonnal intézkedett, mihelyt az

sónktól.) Örömmel értesültem arról, újságban értesült a décsei dolgozók 
hogy a „Világosság" 250 számában féréséről.
„Miért nem látogat el hozzánk is a * A vetítést mintegy 100 személy 
inozikaraván' címmel megjelent a nézte végig. A „Halálosztag" cimii 
bírálatom, amelyben kértem az ille. nagyszerű filmet láttuk, amiből ké
tékeseket, hogy a mi falunkba is 
küldjenek mozikaravánt^ mert igen 
sok ember szeretne filmet látni. De 
a cikk megjelenésénél hamarosan 
még nagyobb öröm is ért. Ugyanis 
a cikk egy szerdát napon jelent meg 
és két napra rá, pénteken már a 
mozikaraván is megjelent falunkban, 
A vezető elvtársak az újsággal a 
keriikben főttek hozzám és érdek 
töritek, hogy én irtam-r a cikket,
- Nagyon helyesen tette elvtárs.
_ mondták, amikor igennel vá

laszoltam a kérdésre, l-bnondták 
még, hogy a tartományi prirlszer. 

ségféléket azonban már beszerezték, 
egyedül a .burgonyaellátás okoz még 
nehézséget. A kantinok és internátu
sok részére niár kiutalták a szüksé
ges mennyiségű burgonyát, de en
nek még csupán egy részét szállí
tották le, habár a zilahi állomáson 
vagonszámra áll a burgonya.

A városi néptanács, az állami gaz
daság a kórház és a „Pielar“ szö
vetkezet kantinjai mindennapi szűk- 
ségleteik kielégítésére a saját 
veteményeskertjükben termesztett 
zöldségféléket is felhasználják. Az 
internátusok és kantinok ellátására 
azonban az „Aprozar"-nak még na. 
gyobb súlyt kell helyeznie. Az egyé
ni gazdálkodóktól szerezze be azokat 
a gyümölcs- és zöldségféléket, ame
lyeket a szocialista szektorral kötött 
szerződések alapján nem tud felvá
sárolni. /

A húsellátás biztosítására a zilahi 
néptanács kereskedelmi ügyosztálya 
felszerelésekkel ellátott mészárszéket 
bocsátott a termelők rendelkezésére. 
A város lakossága ezáltal olcsó áron 
jut húshoz. így augusztus 15-től ok
tóber végéig 12.000 kiló hús került 
forgalomba.

A bírálat és önbirálat elvét alkal
mazva, a néptanács faliújság-táblá
ján megjelent cikkek is bizonyítják, 
hogy a néptanács előtt komoly fel
adatként áll a lakosság téli ellátása.

• (-)

dór, ^Kiss Sándor, Beke Béla, Csá
kány Ödön, Páll 1; Bíró István és 
Sándor Mátyás dolgozó ' parasztok. 
Ezek elsőnek végezték el a vetést és 
az. őszi mélyszántást is rövidesen 
befejezik. - - Páll Ignác

A marosgombási jszégény- és kS- 
zépparásztok is a mezőgazdasági 
munkák befejezésével ,kösz,öntÖtték 
November 7-ét. Ezenkívül 
Zsigmond, Köble János és Forró Pál 
November 7. tiszteletére önkéntes 
munkát végeztek. ' Megjavították, 
használhatóvá tették a maroskom
pot, ezáltal felbecsülhetetlen szolgá
latot tettek a gómbási dolgozóknak.

Szőke István
ét.
W . ■ ; -

A magyarvalkói dolgozó pa
rasztok az őszi terménybeszolgál
tatás teljesítését vállalták. Vincéé 
Kuthy György középparaszt volt az 
első, aki teljesítette hazafias köte
lezettségét November 7. tiszteletére. 
Falunk dolgozó földművesei ezenkí
vül Önkéntes munkával megjavítot
ták a falu útjait is.

Kocsis Ereséből
jr.w

A. somkéréki néptatiacs tervbevette 
egy zöldség- és gyümölcskertészet 
létesítését. A talaj előkészítéséhez 
már hozzá is kezdtek. Levet Elek, 
Lerczi Ferenc, Blága Miklós, Cuj 
loan, Ber.dea Gyula, Lőrincz Emil 
és mások vállalták, hogy Novembei 
’i. tiszteletére 50 ár területet felrigo- 
.iroznak, vagyis 50 centiméter mé
lyen átforgatnak. Fássy. Lajos 

pet kaptunk a szovjet emberek tör
hetetlen akaratáról, bátorságáról és a 
végső győzelembe vetett erős hité, 
ről. A vetítő elvtárs elmagyarázta 
a film tnrtahndl^ úgyhogy mindenki 
megértette a lényeget.

A falu népének kóláját tolmácso
lom és engem szcm/Iyesen a lég. 
mélyebb hála tölt cl Pártunkkal és 
rendszerűnkkel szemben, amely !r ■ 
hetivé tette hogy egy egyszerű pa- 
rasstasszony bírálatára és panaszára 
azonnal maga a tartományi párt, 
szervezel intézkedik.

Fazakas Istvánná



Bürokrácia - ablaküvegen keresztül Színház - Mozi - Opera
Azon a hétfő reggelen, amikor a 

' hiányzó ablaküvegek berakásának 
gondolata napvilágot látott, már 
szokatlanul hűvös légáramlat szágul
dott keresztülkasul a „Victoria" 
szövetkezet 80. számú büfféjében. Ko
rai fagyokra számítva, a délelőtti 
váltás felelőse sietve üvegtábláért

rendelést, felkereste irodájában az 
adminisztrációs teendőfa elvégzésével 
megbízott tisztviselőt. Lelkesedése 
azonban pillanatok alatt lelohadt. Az 
irodában röviden közölték, hogy 
a „Lemn si Mobile" szövetkezet az 
előírásoknak megfelelően tevékeny, 
kedik és igy csupán a, rendelés tel
jesítésének időpontját, áll módúkban

vetkezethez. Most azonban nem az 
irodát, hanem a műhelyt látogatta 
meg. Ott az események most már 
gyorsan leperegtek. A felelős rövid 
eszmecserét folytatott az üvegező 
mesterrel. Beszélgetésük formaságok
tól mentés ‘ volt, de eredményre = ve. 
zeteti. A „Lemn si Mobile" mun
kása üveget, gittet és szeget nyúj
tott át a „Victoria" dolgozójának.

8

Állami magyar opera:
November 15-én. csütörtökön este
órakor: Szabad szil. 
November 18-án, vasárnap este

jelentkezett a szövetkezet központi j----- -— - - ■ ...
irodájában. De csak kérdéseket ka» tiidamására hozni, amely .majd ne- ___ _
pott válaszul. Körülbelül igy hang- hány hét után azonnal bekövetkezik, miután dz anyagiakat a hivatalos
zottak: „Mikor, és ki követte el az Bár a „Victoria" dolgozója hivatko- előírásoknak ' megfelelően elintézték
ablakok bezuzását? Milyen össze- zott a hidegre, huzatra és egyebek-
get tess ki a-kár és hogyan történik re, az előírások ezúttal < nem szén-
annak értékben! .megtérítése?. A ki- védhettek csorbát s igy : nem maradj

órakor: Bahcsiszáráji szökőkút.
November 20-án, kedden este 

órakor: Körös Pipacs.
Állami magyar színház:

Szerdán, november 14-én este 
órakor: Ellenségek. (Ötödször.)

8

8

8

8

vánt adatok azonban nem sorolhatók 
fel, mert az üzlet átvételekor az ab
lakkeretek már vakon meredtek az 
utcára. Az üzletfelelős papírra vetet, 
te kérését és érvelni kezdett. Az 
írás ilymódon szabályszerűen sárga- 
fedelü doszárba került és a különböző 
tényekre való hivatkozása eredménye
képp' másnap kézhez kapta az üzlet, 
vezető a rendelő lapot.

A ’ rendelés a „Lemn si Mobile" 
szövetkezet címére szólt, amely töb
bek között a kitört' ablaküvegek pót.

más hátra, mint eredmény nélkül 
térni vissza ■ munkahelyére.,

Az üzlet felelős pedig kellően felsze
relve tért vissza munkahelyére.

Ekkor már szombatot jelzett a

' Pénteken, november 16-án, este 
órakor: Házasság hozománnyal.. (Be

Már most mit tett as üzletfélelősf 
Egyelőre, a várakozás álláspontjára 
helyezkedett, miután üiás kiutat hír. 
télén nem' talált. Az időjárás azon
ban ' ugy látszik nem. várt' s bizony 
á friss, levegő . mindennapos, vendég 
lett a büffében. Már-már ggy tűnt, 
hogy ebben az évben semmi; remény 
sincs a kellemetlen ' „vendég"' kizá
rására, amikor az üzleti dolgozóinak 

■ hosszas tanácskozása után mentőöt-
. ‘ lására is hivatott. A „Victoria" dől- let született. .Nosza, rohant - egyik 

gozó ja pedig örömmel lobogtatva a üzlet felelős a „Lemn si Mobile" sző.

kalendárium, s ezen a napon a ven
dégek. egy része dermedten figyelte 
a vendéglátó ipari munkások mos. 
tanig nem tapasztalt tevékenységét. 
A vendéglősökből ugyanis rövid, idő. 
re üvegező lett. És ahogy haladt az 
óramutató, ugy engedett fel a ven
dégek dermedtsége is. Néhány óra 
után már mosolyogtak az ott' lévők 
s nem kevésbbé örvendtek az üzlet 
dólgozói is. Á vendégek a melegért, 
az. alkalmazottak pedig; — hogy 
sutba dobták, a bürokráciát.

mutató előadás.) -
A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI BÁB

SZÍNHÁZ MŰSORA:
November 15-én, csütörtökön dél

után 3 órakor: Terül} táska.
November 17-én, szombaton dél

után 3 órakor: Csodálatos sárcipő.
November 18-án. vasárnap délelőtt 

11 órakor: Péké csillag-
MOZI '

MAXIM GORKIJ MOZGÖ; Vi
rágzó Ukrajna. Előadások kezdeté: 
8, 5, 7, 9 órakor Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné

NÉPMOZGÖ (Popular): Kinai 
cirkusz (szines-). Előadások kezdete: 
3, 5, 7. 9 órakor.

„AUGUSZTUS 23" MOZGÖ: Szi
bériai ballada. (Szines.) Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor: Csü
törtökön és' pénteken délelőtt 9 óra
kor, vasárnap délelőtt 9 és 11 Óra
kor matiné.

, MUNKÁS MOZGÖ: Invázió. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Do- 
nyeci bányászok. Magyarul beszélő 
szines szovjet film. Előadások kez
dete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap dél
előtt 11.30 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÖ: Donyeci 
bányászok. Magyarul beszélő szmes 
szovjet film. Előadások kezdete: 3, 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

ÜJ IDŐK MOZGÖ: November 
12—18-ig: Híradó — Mese a _ szén
ről — A rucák nevelése — Az uj 
stadion (szines.) — Tajgai mese (szi. nes raizfUm '

SZTÁLIN ÉS A SZOVJET Honvédő Háborút megelőző, a
-*  TUDOMÁNY . háború alatti, majd azt követő

A kötet 30 tanulmányban évekről. Megismerjük az ujti-
számol be a szovjet tudomány Pusu parasztasszonyt, Grunyát, 

aki átveszi a férfiak nehézés az egyes tudományágak fej- 
... Ió'déséró'1, kiemelve Sztálin elv

társ halhatatlan érdemeit a tu
dományágak fejlesztésében. A 
beszámolók megmutatják a 

. szovjet tudomány összefüggé
seit az orosz tudományos ha
gyományokkal, másrészt azokat

rozata is, mely az ellenség 
megsemmisítéséhez, a . szovjet 
hatalom végleges megszilárdí
tásához vezet.

az uj alkotásokat, amelyekkel 
. a szovjet tudomány az egész 

világ egyetemes tudományának 
gazdagításához hozzájárult.
A SZOVJETUNIÓ A BÉKÉÉRT 

ÉS A HALADÁSÉRT
A díszes kiállítású kötet be

mutatja a Szovjetuniónak a vi
lág tartós békéjéért, a haladás

munkáját a háború alatt, majd 
később a békés élet építésének 
éveiben is megállja a helyét. 
Halottnak vélt férje hazajön, 
egy ideig ellenséges • szemmel 
nézi felesége tevékenységét, de 
a közösség, a Párt segítségével,

SZIMONOV: - GYALOGOSOK 
(Novellák)

Mindegyik novella egy-egy 
felejthetetlen kép, amely fe
lénk sugározza Sztálingrád hal
hatatlan hőseinek örök dicsősé-

3 két emhpr hnMrwtóör HaivrA gét, a Diadalmas Honvédő Há- ‘ áll és kSen^Sk rísz^az ezernyi' győztes, ütközetét. 
?pit?munkában E szovjet embert i

ismerjük meg, a szovjet gyalo- :
ALEXEJ TOLSZTOJ: KENYÉR Sps katonát, aki mindig tuda-

taban van annak, hogy nem. vaua.ii van annaK, nogy nem-
A legény ? középpontjában ' csak haváíóArt HonomCáricin, a: későbbi Sztálingrád • «a?a^rt> hanem az egesz 

védelme áll. Előttünk bontako- emberiség haladásáért harcol

eszméinek győzelméért vívott 
történelmi harcát: Feltárja .a 
szovjét népmik a Bolsevik Párt 
vezetésével a kommunizmus^ fé-

zik -ki az á hatalmas küzdelem, 
mely Cáricinra támaszkodva, 
megvédi az ifjú szovjet hatal
mat ,a rátörő rablócsapatok el
len.’ Itt,, a városban gyűjtik

lé megtett diadalmas ütjáh rá- °s®ze a Vorosilov vezette hős 
mutat a szovjet tudománynak bolsevikok a vidék legfontosabb 

táplálékát.

..VAN ILYEN' PART"
A (Verseskötet)
■Kiváló szovjet költők ■— köz

tük' olyan' világhírűek, mint

mutat a szovjet tudománynak 
a békés építést szolgáló ivilág-
rászóló eredményeire , és . ismer
teti á győzelmes sztálini hadi-, 
tudományt.

MALCEV:,, SZIVVEL- 
LÉLEKKEL" (Sztálin-dijas 

regény)
A regény szines képet ad a

szovjet kolhozok életéről a nagy

TÖBB FIGYELMET A TAKA
RÉKOSSÁGRA A „FELEA- 

CUL“-GYÁRBAN
KOLOZSVÁR. — (Levele

zőnktől.) Nem olyan rég, mint 
Vöröskeresztes aktivista a ko
lozsvári „Feleaeul" cukorka- 
üzemben jártam. Az. udvaron 4 
óriási hordót kellett kikerül
nöm. Már ha mellettük men
tem el, kíváncsian beléjükf te
kintettem. Figyelmem az ra
gadta meg, hogy a hordók bel
sejére legalább kétújjnyi lek
vár volt lerakodva. Előbb arra 
gondoltam, hogy még nem 
szedték ki belőlük a vegyes- 
izet, de ez az elképzelésem ha
mar szertefoszlott, mert az' 
egyik hordóba papirzsákok vol
tak begyömöszölve. Ez pedig 
azt jelenti; hogy az, aki a hor- 1 
dókban hagyta a kétújjnyi lek- j 
várt, már nem is szándékszik í 
kiszedni belőle.

Egy hét múlva ismét ottjár- ; 
tam az üzemben s az ízzel tele, 
hordók —, melyekben becslé
sem szerint körülbelül 20 kiló-

Majakoyszkij, , Tyihonöv, Isza 
, , kovszkij — á párt élenjáró, ve-

táplálékát, a kenyeret. Hidat zétő szerepét mutatják; meg 
kell-építeni, üzembe kell he- verseik tükrében és * rámutat-i 
lyéyni a vasutakat.; hogy a ke- nak a pártvezető funkcionáriu-1 
nyér eljusson a dolgozó embe- sók történelemformáló szerepé- 
rekhez, eljusson a szovjet haza re, \ a‘ Szovjetunió Bolsevik 
építőihez. Cáricin—Sztálingrád Pártjának halhatatlan dícSősé- 
hősei legyűrnek minden nehéz- gére: Á verseket az uj magyar 
séget. A hatvan Szerelvényből költészet és műfordítás legjóbb- 
álló kenyérvonat elindul s meg- jai tolmácsolták a magvar dol- 
indul a győzelmek hatalmas so- gozók számára.

ÉLSPORTOLÓINK RÉSZÉRE POLITIKAI ÉS KULTURÁLIS
TANFOLYAMOT

KOLOZSVÁR.

nyi lekvár lehetett még .
mindig ott hányódtak az udva
ron.

Ez a tény szomorú képet mu
tat arról, hogy a „Feleaeul"- 
üzemben mennyire nem értet
ték meg egyes munkások a ta
karékosság gondolatát. Éppen 
ezért helyes lenne, ha az üzem 
vezetősége nagyobb figyelmet
szentelne a jövőben ennek 
kérdésnek.

Kiss Lajos, 
a „Vöröskereszt" városi 

zottságának tagja.

a

bl-

RENDEZ A KOLOZSVÁRI TESTNEVELÉST ÉS 
SPORTBIZOTTSÁG

o KOLOZSVÁR. — A városi írói és. újságírói tartant 
^estnevpJesi es Sportbizottság adásokat minden hétfőn 
„ r„-.. ------------- ] egti oktatói -

írói és. újságírói tartanak elő-

órakor, az egész téli idényben.
Azok az élsportolók, akik az 

elmúlt évben már elvégezték az 
első tanfolyamot, a második 

re. Az esti oktatói tanfolyam ciklus előadását hallgatják vé- 
unnepetyes megnyitója csütör- » - — - °
tökön este 7 órakor lesz a ma-

• a téli idényben esti oktatói 
tanfolyamot rendez élsporto
lóink kulturális, politikái és vi
lágnézeti szinvonala emelésé-

gig, mig akik ezerben kapták
gyár pedagógiai intézet Kogal- 
niceanu-utca 2. szám alatti 
dísztermében. A tanfolyamokon 
Kolozsvár egyetemi tanárai,

A kolozsvári Állami Magyar Színház
bemutatja ,■ . .■ •

N. M. GYÁKONOV: / T :

hozománnyal
, . című, zenés vigjáfékát.

Bemutató előadás: november 16-áti, pénteken este 8 órakor 
Másodszor: november 17-én, szombaton délután 3 órakor 
Harmadszor:, november 18-án, vasárnap délután 3 órakor , 

Negyedszer:- november 21-én, szerdán este 8 órakor.

•ztás:'‘Szövetkezet
. Kolozsvár,'Horea,üt.,108. Telefon: 12—41,'; ..13—40. 29—43, 26—16. 

Szabad és irányított élelmiszer, textil,’ lábbeli, ’ zöldség és gyümölcs. 
Éttermek,*  falatozók, cipőjávitó műhelyek,’ férfi, női ruha és fehér- 

" ■ • ' _ ' nemű szabóság; / ‘
■ .^KOLOZSVÁRON 97 FIÖKÜZLET..

• ■- FIGYELEM’
A ,.Consignatia" vesz készpénz ellenében és bizományba elfogad férfi 
és női varrógépeket, méterszámfa szövetet és selymet, férfiruhát, bal
lonokat. női és férfi kabátokat, ágyneműt, damaszt asztalneműt, éksze

reket.
■ ' Tónii tárgyakat csakis jó állapotban! 

' z -. 'adók semmiféle illetéket nem fizetnek.

\ TORDAI „ELECTRO-CERAMICA’

vállalat alkalmaz jól felkészült, építész, elektro-mechanikai és vegyész 
mérnököket, valamint felkészült számvevőket, akik osztályok és híva- 

talok. felelős állásait be .tudják tölteni.

A gyárnak saját autóbusza van, mely napomtá .közlekedik Torda— 
Kolozsvár között és vissza. • ,. -

4

; KOLOZSVÁRON ELŐSZŰR!

.,,CARBOCHIM‘'. .ÁLLAMI. VÁLLALAT kOLQZSVÁR," ,;
Zsdanov-tér 3 szám. ■' >

azonnalra felvesz: 2 villanymotor tekercselőt (bobinatori), 8 villany-
./ , szerelőt. 2 vasesztergályost, .

meg az élsportolói kitüntetést, 
az I. ciklus előadásain vesznek 
részt. Az április 1-ig tartandó 
tanfolyamokon közel 150 női- 
és férfi élsportolónk vesz részt.

Közlemények
„VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Pelhőát- 

vonulások, nyugaton néhány helyen 
kisebb esővel. Mérsékelt délnyugati 
szél. A hőmérséklet' 1—2 fokkal csök
ken. Kolozsváron kedden hajnalban 
4 fok, délben 16 fok volt, a légnyo
más 755 mm., alig változik.

A VASAS ÉS A „HERBÁK JÁNOS“-MÜVEK TEKECSAPATA 
BEJUTOTT AZ ORSZÁGOS DÖNTŐBE

KOLOZSVÁR. — Az országos 
tekebajnokságok 8-as elődöntő
jét az elmúlt napokban rendez
ték meg. a kolozsvári csapatok 
közül a Vasas Aradon, míg a 
„Herbák János‘-niüvek csapata 
Marosvásárhelyen játszott ket
tős mérkőzést a döntőbe való 
bejutásért. A bőrgyárjak együt
tese a besztercei Vasas ellen 
186 fával, míg a márosvásár- 
helyi spárták ellen a döntő
ben 1060:1025 fa-arányban 
győzött. A Vasas együttese Ara
don a dévai Akarat ellen 
1034:884, mig a nagyváradi Ha
ladás ICO ellen 1037:993 fa
arányban győzött.

így az országos tekebajnoksá-

gok négyes döntőjébe, melyet
Bukarestben rendeznek 
Kolozsvárról a Vasas és a 
bák János-müvek csapatai 
riiltek be.

A VASAS 
sportközösség csütörtökön

meg, 
Her-

ke-

este
6 órakor a szakszervezet Dobro- 
geanu Gherea-utca 17. szám 
alatti nagytermében tartja meg 
alapaktiva ülését, amelyen a 
sportközösség összes szakosztá
lyai és összes sportolói is részt
vesznek.
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A VÁROSI NÉPTANÁCS mező
gazdasági ügyosztálya felhívja a dől- 
gozó földművesek figyelmét, akik a 
szomszédos falvak határában termő
földdel rendelkeznek, hogy november 
14-én és 15-én jelentkezzenek a Ko. 

I galniceanu-utca 4 szám alatt, a be- 
: szolgáltatási kötelezettség tisztázása 
i végett.

„Kínai cirkusz"
Uj színes szovjet film, ma- 
gyar feliratokkal!
A Irinái Nagycirkusz egész estét 
betöltő előadása a Moszkvai Nagy 
cirkuszban

Népmozgó 
(Popular)

Előadások: délelőtt 10 órakor és 
délután 3, 5, 7, 9 órakor. Vasár

nap 9 és 11 órakor matiné.

Apróhiráet^
ELADÓ modern kombinált gyer

mekkocsi. Beethoven-utca 7 szám. 
(Pillangó-telep). — SILÉCEKET jó 
állapotban veszek. Bárdi. Dózsa 
Győrgy-utca 16 szám. — DIÓFUR- 
NIROS uj kombinált szekrény eladó. 
Otctului-utca 8 szám (Kétvizköz). 
- ELCSERÉLNEM szebeni szoba, 

j konyha, gázfűtéses lakóimmá' ha- 
1 sonló kolozsvárival. Cim a kiadóban.

SÜRGŐSEN ELADOK 
CSALÁDI KERTES HÁZAK, 

parcellák, öröklakások 
VICTORIA ingatlan.iroda. Dózsa 

György-ntca 16 szám, emelet. 
DOMBRADYNAL

Világossáff
F»lelő» KWkOHZtB: LÁZÁR JOZSSY
Szerkesztősé,T Roren.ut 6. n. emelet

Telefon: 15—33
Ktadóhlvnta): Molotov.utee H.

Telefon: 19-11
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